

Юридическая ответственность за употребление и распространение наркотических веществ

Уголовная ответственность

За совершение действий, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, лица привлекаются к уголовной ответственности, для иностранных граждан – с последующим запретом въезда в Российскую Федерацию до погашения или снятия судимости.

За незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление наркотических средств лица привлекаются к уголовной ответственности по статье 228 Уголовного кодекса Российской Федерации, предусматривающей наказание до 15 лет лишения свободы.

За незаконное производство, сбыт, пересылку наркотических средств лица привлекаются к уголовной ответственности, предусматривающей наказание до пожизненного лишения свободы.

За перемещение наркотических средств через границу Российской Федерации лица дополнительно привлекаются к уголовной ответственности по статье 229.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, предусматривающей наказание до 20 лет лишения свободы.

За склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов статьей 230 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена уголовная ответственность и предусматривается наказание до 15 лет лишения свободы.

За вовлечение в совершение преступления несовершеннолетнего статьей 150 Уголовного кодекса РФ предусмотрена ответственность на срок до 5 лет лишения свободы.

Административная ответственность

За употребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, в том числе в общественных местах, предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до 15 суток (ч. 1 статьи 6.9 КоАП РФ).

За вовлечение несовершеннолетнего в употребление новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ установлена ответственность в виде штрафа в размере до трех тысяч рублей.

За уклонение от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и реабилитации в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до тридцати суток.

За пропаганду наркотических средств, психотропных веществ и новых потенциально опасных психоактивных веществ предусмотрена ответственность в виде административного штрафа до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – до одного миллиона рублей.

За приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку без цели сбыта, употребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача иностранные граждане привлекаются к административной ответственности и выдворению за пределы Российской Федерации, что предусматривает последующий запрет въезда в Российскую Федерацию на 5 лет.

Где можно получить помощь

Всероссийский информационно-консультационный центр по проблематике зависимостей.
Горячая линия: 8 (800) 700-50-50

Региональная общественная благотворительная организация «Центр профилактики наркомании»,
тел.: 8 (812) 575-56-13, www.eegyn.com

Автономная некоммерческая организация
Ресурсный центр «Врачи детям», 8 (812) 380-30-92,
www.врачидетям.рф, www.doctors2children.ru

Некоммерческое сообщество «Анонимные наркоманы», 8 (812) 942-76-95, www.na-spb.ru

СПб ГУ «Центр социальной помощи семье и детям
Приморского района». Адрес: ул. Беговая, д. 7,
корп. 2. Тел.: (812) 496-88-26

Межрайонный наркологический диспансер № 1
СПб ДПО Приморского района. Адрес: наб. Черной
речки, д. 12. Тел.: (812) 492-06-68



**ЗДОРОВЫМ
ЖИТЬ ЗДОРОВО**

профилактика употребления
наркотических веществ

Изготовлено по заказу
Местной администрации
Муниципального образования МО № 65
Богатырский пр., 59, к. 1, тел.: 341-03-82
mso65@yandex.ru

www.mo65.ru

Тираж: 1000 экз.
Дата выхода: 27.03.2020



Признаки употребления наркотических веществ

Внешние:

- расширенные либо суженные зрачки;
- следы от уколов, синяки вблизи вен;
- повышенный аппетит либо его отсутствие, резкое снижение веса;
- несвязная, замедленная речь, многословие;
- бессонница, сонливость, слабость;
- обмороки, судороги;
- состояние опьянения без запаха алкоголя.

Изменения в поведении:

- посты и сообщения в социальных сетях с наркотической тематикой;
- продажа вещей, ценностей из дома;
- совершение правонарушений, незаконное добывание денег;
- проблемы с учебой или работой;
- апатия ко всему;
- проблемы в общении, ссоры, конфликты;
- новая компания, утаивание друзей, прекращение общения со старыми друзьями.

Чем опасны наркотические вещества

Зависимость от употребления наркотиков – тяжелая болезнь, которую называют наркоманией. Употребление наркотических средств в России запрещено законом.

Принимая наркотики, человек очень скоро, зачастую с первой же дозы, впадает в психическую и физическую зависимость от них. Его преследуют постоянные мысли о наркотиках, непрекращающийся «голод», мучительные ощущения при больших перерывах между «дозами».

Любой наркотик – это сильнейший яд, разрушающий весь организм. Повреждения, вызванные приемом наркотиков, носят необратимый характер. Наркотики оказывают влияние, прежде всего, на нервную систему и головной мозг. Изменения в головном мозге под действием наркотика можно сравнить с шизофренией. Мозг и психика человека меняются необратимо. Они полностью не восстанавливаются даже при своевременном отказе от наркотика.



Наркотические вещества разрушают печень. Она принимает на себя основной удар, стараясь обезвреживать вещества, попадающие в кровь. Клетки печени погибают, не в силах противостоять атаке яда.

Став наркоманом, человек утрачивает многие инстинкты, в том числе и инстинкт самосохранения. Поэтому нередки случаи заражения наркоманов вирусами гепатита В и С через пользование общим шприцом, что ведет к циррозу печени и в конечном итоге к раку.

При приеме наркотиков развивается дистрофия сердечной мышцы. Человек быстрее задыхается при нагрузке, движения даются ему с большим трудом. Ослабевает иммунитет, что приводит к частым простудным и почечным заболеваниям. Нарушается работа пищеварительной системы. Процесс усвоения питательных веществ протекает неполноценно, в печени прекращает вырабатываться белок. В результате наркоманы резко теряют в весе.

Дети у наркоманов рождаются с физическими и психическими нарушениями, наблюдается вырождение. Таким образом, прием любых наркотиков разрушительно действует на организм человека во всех отношениях.

Наркоман в силу характера своей зависимости становится жестоким, аморальным и безнравственным человеком.

Находясь в состоянии наркотического опьянения, он не может адекватно воспринимать реальность и контролировать свои действия. Пропадает критическая оценка ситуации и своего поведения, возникают проблемы с координацией движений. Из-за непреодолимой тяги к наркотикам они совершают различные преступления с целью достать наркотики или деньги для их покупки. Наркотики часто вызывают агрессивность и толкают на преступления, поражающие своей жестокостью.

Что делать родителям, если возникли подозрения

о приеме ребенком психоактивных веществ:

- Не паникуйте, оцените, что происходит с вашим ребенком – это разовое потребление или же система. Не давите на ребенка и не пугайте его.



- Если у вас есть уверенность в том, что ваш ребенок страдает зависимостью от наркотиков, обратитесь к специалистам, которые работают с подростками: наркологи, психологи, психотерапевты. Вы можете прийти на первую консультацию без подростка, особенно если он отказывается пойти к специалисту. Можно начать работу с ним через вас.
- Если вы уверены, что ваш ребенок систематически и давно употребляет наркотики, используйте для контроля ситуации тест-системы. С их помощью вы можете определить наличие наркотиков в моче. Сделайте это с согласия вашего ребенка.
- Если не удастся продуктивно общаться с ребенком и регулировать его поведение – найдите время для консультации со специалистом – педагогом, школьным психологом.
- Если вы заметили у своего ребенка невротические проявления, нарушения адаптации в среде сверстников, проконсультируйтесь как можно раньше с педагогом, психологом, психотерапевтом. Не дожидайтесь, когда подросток, достигнув определенного возраста, сам найдет себе «лекарство» от проблем и неудач.

Выбирай здоровье

- **Правильно и качественно питайся.** Питание должно быть как можно более разнообразным. Не забывай о необходимом количестве белка, содержащегося в мясе, рыбе. Рацион школьников обязательно должен содержать витамины, так как они повышают сопротивляемость организма к инфекционным заболеваниям. Поэтому особое внимание уделяй овощам, фруктам и сокам, особенно в холодное время года. Соблюдая режим питания, ни в коем случае нельзя переедать.
- **Занимайся физкультурой и спортом, веди активный образ жизни.** Двигательная активность (не менее 30 минут в день) улучшает работу всех жизненно важных органов. Без физической нагрузки не может быть здоровья. Самые полезные и доступные виды спорта: плавание, езда на велосипеде, гимнастика, походы.
- **Сон – одно из главных правил здорового образа жизни.** Научись расслабляться и уделяй достаточно времени на полноценный сон. Он необходим нашему телу и разуму, так как «перезаряжает» их на следующий день. Соблюдай режим дня, ложись спать и просыпайся всегда в одно и то же время. Это самый простой способ выглядеть красивым, здоровым и отдохнувшим.
- Новый день начинай с улыбки и с утренней разминки. Будь доброжелательным и спокойным, ведь раздражительность и злость вредят здоровью.
- Лучший вид отдыха – прогулка с друзьями на свежем воздухе. Ограничь время использования телефона и компьютера, чаще общайся с друзьями в реальной жизни.
- Избегай вредных привычек и сократи общение с людьми, которые подталкивают тебя к тому, чтобы попробовать что-то опасное.
- Соблюдай правила личной гигиены, не забывай мыть руки.

Здоровье человека – это главная ценность в жизни

Чтобы быть красивым, сильным и не болеть, не забывай выполнять эти простые правила, которые помогут тебе сохранить жизнь и здоровье.